

2014.1.26

星期日

济南天气

今天:晴,3℃~8℃

明天:多云,0℃~11℃

(济南气象台提供)

今日济南

齐鲁晚报

读者热线

96706

www.qjwb.com.cn

“今年过年，不愁年货。”春节前，为了让坚守岗位的环卫工人温馨过年，各级相关部门和组织进行了不少慰问送暖活动。就历下区环卫工人而言，除了区城管局和环卫所发放的500元慰问金及300元慰问品外，据不完全了解，各街道办、居委会以及慈善总会、红十字会、妇联、山东体育彩票等部门或组织也进行了不同形式的慰问。

▶解放路办事处为环卫所的86名环卫工送来爱心棉马甲，棉衣的外层还专门贴上了反光条，用于保障环卫工在夜间工作安全。本报记者 邱志强 摄



慰问金、米面油、电视机……

环卫工的爱心年货清单

本报记者 肖龙凤

有钱有物，让环卫工过个好年

环卫工人被称为“城市美容师”，常年奔走在大街小巷，默默为城市的建设付出自己辛勤的劳动。春节期间，在万家团圆之时，环卫工人还坚守在自己的岗位上，为了保证城市的清洁加班加点工作。为此，节前也成为集中慰问环卫工人的时间，各相关部门都尽力帮助环卫工人过个好年。

历下区有2000余名环卫工人，该区城管局为每位环卫工人发放了500元过节费，环卫工人所在的16个环卫所则为他们发放了价值300元的花生油、面、米、熟食、水饺等慰问品，让他们不用为购置年货操心。

不少街道办、居委会也对环卫

工人进行了专项慰问。如千佛山街道办为辖区116名环卫工人发放了500元慰问金，趵突泉街道办为辖区96位环卫工人发放了价值300元的年货。东关街道长盛北区居委会则在小年这天专门邀请环卫工人包饺子，一起过节。

还有一些特别的慰问活动让环卫工人感到温暖。如本报第二届“百家团圆”活动为历下区20多位环卫工子女提供了进城与父母团聚的机会；历下区城管局为部分环卫工与家人团聚联系了免费的招待所；山东体彩为历下环卫工子女提供了数十套文具大礼包和新衣服等。

专项救助，温暖困难环卫工人

除了前述保底的500元过节费和价值300元的年货，不少环卫工人，特别是经济困难的，还获得了不同形式的专项慰问。

以千佛山环卫所为例，千佛山街道办为每位环卫工人发放了500元慰问金。有两位经济特别困难的环卫工人从慈善总会或红十字会领到了价值约300元的两桶油、两袋面。有5位经济困难的环卫女工及一个孩子从历下区妇联领到了价值300元的年货或书包、玩具等。

免费早餐，月收入再提高250元

除了过节期间的集中慰问，历下环卫工人今年还将享受多种关爱。历下城管局将为一线工人做好“十件实事”，其中免费吃早餐和月工资涨100元、外加150元早餐补贴这两件实事，已经实现。每天早饭会送到工作的路段，姚家环卫所环卫工人苏玉红说，“虽然天气冷，但饭菜是热的，吃完更有干劲了。”

近年来历下区不断提高环卫工人工资和福利水平，除了免费提供住宿外，平均工资已达1600元以上。姚家环卫所环卫工人苏玉红记

据几位环卫所所长介绍，对于困难专项慰问活动，尽量安排不同的环卫工人去领取，以让活动惠及更多人。这样算下来，如发放不重复，千佛山环卫所一位经济困难的环卫工人可以领到总价值1600元的慰问金及物资。

此外，趵突泉街道办还联系到山东省青年就业指导中心，为辖区10位困难环卫工人提供了10台32寸的液晶电视，丰富他们的业余生活。



趵突泉环卫所10位困难环卫工人收到32寸液晶电视。

通讯员 卢靖雯 摄



本报张刚大篷车和济南华联联合为槐荫区保洁员捐赠5万元的保暖内衣。

本报记者 张中 摄



千佛山街道为环卫工人发放500元春节慰问金。

通讯员 崔天宇 摄

我们倡议>>

关爱环卫工可从不乱扔烟头做起

烟头、宠物粪便和醉汉，可以说是环卫工人“三怕”。

烟头，尤其是快车道上的烟头，让环卫工人不时胆战心惊。不少汽车车主在等红绿灯，或者疾驰在路上时，喜欢随手把烟头弹出窗外。还有一些在公交车上吃早点的人，随手把垃圾扔出窗外。就这轻轻一弹一扔，环卫工人就得冒着极大危险去捡拾。

也有人习惯把果皮、纸屑、一些擦过鼻涕的纸等随手扔进花坛、草丛，“眼不见为净”。解放路环卫所环卫工人宋桂玲说，“一天捡多少数不清了，经常累得手指骨头疼，甚至胳膊肘疼，冬天手都冻裂了。”更有甚者，一些遛狗的人，把粪便抓起来扔到花草中，环卫工人常常一抓一手屎……

深夜喝醉的人，也让环卫工人颇为头疼。他们要么是随便找个角落和树坑大小便，要么是靠着墙根、树木或干脆在路中间呕吐，收拾起来颇为费劲。

亲爱的读者，如果你也想为环卫工人做点什么，不妨先从不做以上几件事情开始。

(肖龙凤)



保洁员在集体就餐。

通讯员 张玉熠 摄